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ReacoOes Organicas — Adicao e Eliminacao

1. O benzeno, produto altamente téxico, pode ser transformado, em condi¢des especiais, no
1,2,3,4,5,6-hexaclorociclo-hexano (BHC), um poderoso inseticida agricola, através da reacao de:
a) Hidrogenacao.
b) Nitracao.
c) Sulfonagao.
d) Substituicéo.
e) Adicao.

2. Os indios Tamoios que habitavam a Capitania de Sao Vicente, mais tarde Capitania do Rio de
Janeiro, j& usavam o pigmento do urucum na pele como ornamento e como protecao contra
picadas de insetos ou ainda contra queimaduras por exposi¢cao ao sol. Apesar desse antigo
conhecimento, atualmente, o urucum € material patenteado por uma companhia cosmética
francesa, que detém os direitos de comercializacdo do pigmento.
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Bixina

Sabendo-se que a bixina é o principal constituinte da parte corante do urucum, responda: O
namero de mols de hidrogénio que seréo gastos para hidrogenar a cadeia carb6dnica da bixina é
igual a:

a) 1

b) 9

c) 10

d 11

e) 18

3. Uma substancia apresentou as seguintes caracteristicas:
I- Descora solucéo de Br2 em CCla.

[I- Absorve apenas um mol de H2 quando submetida a reacdo de hidrogenacéo catalitica.
[ll- pode apresentar-se sob duas formas enantiomeéricas.
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Uma férmula estrutural possivel para essa substancia
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4. O estireno é uma substancia utilizada na producéo do isopor, um isolante térmico, e como
matéria prima para producdo de outras substancias de interesse para a industria quimica.

Considere as equacdes quimicas (1), (1) e (1ll) representadas abaixo.

Equacdo I
AlCI, St
# CHyCH,Cl ——p + HCI
Equacao II

CH=CH,

CH,CH,
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Equacédo III
CH=CH,

@ * H0 —p Y (Produto principal)

estireno

Sobre a Equacéo lll, é correto afirmar que a substancia Y é:
a) um alcool secundario.
b) o 2-feniletan-2-ol.
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c) o 2-hidroxi-1-feniletano.
d) um alcool terciario.
e) um alcool primario.

5. A formula molecular estrutural da vitamina A é:
HyC CH,
CH=CH-C=CH—-CH=CH-C=CH—-CH,0OH

CH;

Para a hidrogenacao de 1 mol da vitamina A, sem perda da funcéo alcodlica, quantos mols de H2
s80 necessarios?

a) 1

b) 2

c) 3

d 4

e) 5
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